中共吕梁市委机关报 🍣 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2022年6月

农历壬寅年五月二十九 国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

> 第 10686期 今日4版

习近平就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调

善于通过互联网等各种渠道问需于民问计于民 听民声尊重民意顺

新华社北京6月26日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近 平近日就研究吸收网民对党的二十大相 关工作意见建议作出重要指示强调,党 的二十大是党和国家政治生活中的一件 大事。围绕党的全国代表大会相关工作 开展网络征求意见,是全党全社会为国 家发展、民族复兴献计献策的一种有效 方式,也是全过程人民民主的生动体

现。这次活动引起广大干部群众热情关 注、积极参与,提出了许多具有建设性的 意见和建议,有关方面要认真研究、充分 吸收。要总结这次活动的成功做法,走 好新形势下的群众路线,善于通过互联 网等各种渠道问需于民、问计于民,更好 倾听民声、尊重民意、顺应民心,把党和 国家各项工作做得更好。

根据习近平总书记今年2月重要

指示精神,党的二十大相关工作网络 征求意见活动于4月15日至5月16日 开展,在人民日报社、新华社、中央广 播电视总台所属官网、新闻客户端以 及"学习强国"学习平台分别开设专 栏,听取全社会意见建议。活动得到 广大人民群众广泛关注和参与,累计 收到网民建言超过854.2万条,为党的 二十大相关工作提供了有益参考。

奋进新征程 建功新时代 |

党建引领解锁基层善治"密码

吕梁基层党组织建设综述

□ 本报记者 罗丽

国之兴衰系于制,民之安乐皆由治。 党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央始终把基层党建摆在治国 理政的突出位置来抓,习近平总书记在 多个重要会议和场合对此作出重要论 述、提出明确要求。

求木之长者,必固其根本。近年来, 我市坚持大抓基层的鲜明导向,扎实开 展基层治理提升年活动,抓紧补齐基层 党组织领导基层治理的各种短板,坚持 抓基层、强基础、固基本,把各领域基层 党组织建设成为实现党的领导的坚强战 斗堡垒,充分发挥广大党员在改革发展 稳定中的先锋模范作用,不断推动党的 组织优势向基层治理优势转化,在引领 保障吕梁全方位推动高质量发展上迈出 了坚实步伐。

举旗铸魂 锤炼党性筑牢思想根基

"我志愿加入中国共产党,拥护党的 纲领,遵守党的章程……"2021年6月21 日,市委书记孙大军率领市委常委班子 来到革命老区兴县,瞻仰"四八"烈士纪 念馆,缅怀革命先烈,开展党史学习教 育。面对鲜艳的中国共产党党旗,由孙 大军领誓,领导同志一起重温入党誓 词。坚定庄严的誓言在大厅回荡,昭示 传承红色基因、弘扬吕梁精神、矢志为党 和人民事业不懈奋斗的坚定信念。

党的政治建设是统领党的其他方面 建设的灵魂。政治建设抓好了,对党的其 他建设可以起到纲举目张的作用。市委 书记孙大军率先垂范,以身作则,主动扛 起管党治党第一责任人责任,调研必查党 建,开会必讲党建,下基层调研直奔一线、 直面问题,足迹遍及各个行业领域。与县 (市、区)党委书记、市直部门党组织负责 人"面对面"谈党建,压紧压实党组织主体 责任、书记第一责任和班子成员"一岗双 责"。带头赴企业、学校、农村、社区等地, 与干部、群众、学生面对面宣讲党的十九 届六中全会精神,带动各级党员领导干部 讲好党课、兴办实事、解决问题,确保党建 责任不缺位、任务不空转。

"行源于心,力源于志"。抓住了思想 政治建设,就抓住了党的建设的魂和根。 从高标准高质量组织开展"两学一做"学 习教育、"不忘初心、牢记使命"主题教育、 党史学习教育等党内学习教育,到严格落 实"三会一课"、组织生活会、谈心谈话、民 主评议党员等制度,市委坚持把学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想作 为首要和根本,与学习贯彻习近平总书记 考察调研山西重要指示精神结合起来,推 动人脑人心、走深走实,引导各级党组织 和广大党员干部不断增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",不断提 高政治判断力、政治领悟力、政治执行 力。市委理论学习中心组示范引领,开展 集中学习,带动各级形成常学常新、常悟 常进、知行合一的长效机制,立了标杆,带 了好头。市委组织部作为党委的工作部



深入实施各领域基层党建"八大行动",把 十九届六中全会精神纳入党员和干部培 训内容,加强对选派到村任职干部的管 理,不断提高党建工作针对性和实效性, 以高质量党建引领保障高质量发展。各 级党组织及时跟进,学思践悟、融会贯通, 运用专题辅导、模拟演练、情景教学等方

门,坚决扛牢新时代党建工作政治责任,

"熔炉淬火",袪除了"杂质","提纯"了思 想,锤炼了党性,汇聚起全面推动高质量 发展的强大正能量。

固本强基 党旗在基层一线高高飘扬

建强基层党组织战斗堡垒是打赢脱



图为地电方山分公司扶贫工作队和麻峪村干部商讨党建工作。记者 刘亮亮 摄

式,持之以恒加强党员干部党性修养、理 想信念教育,引导广大党员干部听党话、 跟党走,全市上下焕发出锐意进取、开拓 创新的精气神。

一次次洗涤心灵的深入学习,一次 次触及灵魂的自我剖析、一个个立说立 行的生动实践……2021年,全市举办各 类主体班次35期,调训干部2.3万余人 次,推动学习贯彻走深走实。强化宣传 宣讲,组建437支宣讲队伍,开展专题宣 讲1.53万场,受众234万人。"学习强国" 吕梁学习平台移动端上线运营,《今日一 习话》栏目全网点击突破百万次,全市形 成了学习党的创新理论的浓厚氛围。各 级党员干部真学、真查、真改、真干,经历

贫攻坚战的重要基础。2014年底,吕梁 山上一场气势恢宏的脱贫攻坚战打响。 面对脱贫摘帽大考,党政一把手负总责、 四级书记一起抓、挂图作战,全市累计选 派农村第一书记8851人、驻村工作队员 38064人驻村帮扶,组织66798名干部结 对帮扶,通过在产业链、合作社、集体经 济组织设立党组织等方式,把党组织建 到脱贫攻坚最前沿,确保脱贫攻坚推进 到哪里,党组织战斗堡垒作用就发挥到 哪里。目前,全市行政村集体经济全部 "破零",年收益达到5万元以上。

"给钱给物不如建个好支部!"岚县 上明乡上明村的群众对此深有体会。 在337国道岚县上明段路西,20座

沐浴在夏日晨曦里的黑色大棚错落有 致,非常壮观。整齐划一的地垄上,大大 小小的羊肚菌撑着褐色的"小伞"破土而 出,肉嘟嘟地"站"在湿润的菌田中,鲜嫩 肥美、长势喜人……一朵朵簇拥而生的 羊肚菌蕴藏着上明村在党建引领下各项 事业蓬勃发展的"幸福密码"。

是什么让这个村庄迎来大发展? 为 了改变落后面貌,上明村坚持"党委统 领、支部引领、科技带领"的发展思路,推 动"党支部+羊肚菌种植"产业模式,群 众通过土地流转、就近就业等方式参与 羊肚菌种植,实现稳步增收。经过集中 技术攻坚,每个棚年产羊肚菌鲜菇约 15000斤,干菇150斤左右,每个大棚年 收入约在10-15万元。

民族要振兴,乡村必振兴;乡村要振 兴,关键看领军。市委坚持从完善体制、 健全机制同向发力,把加强农村基层党建 与推进脱贫攻坚、乡村振兴结合起来,推 动党对一切工作的领导贯穿落实到"神经 末梢",选优配强乡村振兴干部,创新推广 "党建+合作社""十户联体""支部引领、能 人带头、农民主体、共同富裕"等做法,不 断提升基层党组织政治功能和组织力。

"这一届换届选举是我经历过最平 稳顺利、风清气正的一届,选出的都是我 们群众最信任的人。"岚县岚城镇马家庄 村78岁的离任村干部邸怀泽参与过此 前很多届村"两委"换届选举,看着新一 届"两委"班子,他感慨颇深。"源清则流 清,源浊则流浊"。软弱涣散的党组织是 执政大厦基石中最大的"短板"。市委坚 持一手抓正向引导,坚决把党的领导贯 穿村"两委"换届工作全过程,强化"系统 思维、干部思维、底线思维",在"三访三 问"的基础上,切实把"海选"易出现的无 序竞争扭转为党领导下的组织意图和群 众意愿相统一。2021年12月9日,全市 2434个村(社区)"两委"顺利全部换届, 选举产生新一届"两委"班子成员 16615 名,其中主干2828名。 (下转4版)

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 郭晓星) 为进一步释 放消费潜力,引导消费需求,拉动经济增长,推动经济发展 与改善民生良性循环,今年6月18日至12月23日,孝义市 将积极开展"晋情消费·礼享生活"消费促进活动,采用"政 府补贴、平台支持、商户让利"组合方式,依托数字消费券和 补贴的形式,在该市分批次定期面向全体在孝人员发放 1000万元消费券,发放平台同时对推出的消费券配套补贴 活动费用100万元。

据了解,活动分27轮进行,每周一轮,各轮投放时间为 每周六上午10:00起。6月18日,孝义市政府正式发放首轮 首批消费券,包括商场超市、餐饮住宿、家居家电、汽车零 售、成品油五个类目。消费者通过下载"建行生活 APP"领 取,在参与活动的实体门店使用。

首轮惠民消费券紧抓"6·18"关键节点,吸引了广大孝 义市民的热情参与。6月18日下午,在孝义市天福购物中 心,市民张女士正在逛街购物。她告诉记者,自己抢到了一 张满200元减50元的商场通用消费券。"这次的优惠力度确 实很大,有些消费券还可以和商场优惠活动叠加使用,感觉 一下省了不少钱。"张女士说。

发放消费券,除了能让群众获利,也给商家带来了许多 实实在在的客流量和收入支持。"这次政府发放惠民消费券 的时间与我们天和家电年中大促活动遇到了一起,为我们 商场带来了不少客流量,对我们的商品成交起到了促进作 用。"孝义市天和电器销售有限公司总经理麻晓鹏向记者介

孝义市商务局商贸服务科科长褚志伟向记者介绍,为 了进一步释放消费潜力,拉动消费增长,满足市民的购物需 求,商务局还组织大型商超、餐饮、家电、汽车等企业开展了 不同形式的促销活动,为消费者提供优惠让利。在此期间, 该市还对从孝义境内汽车销售商购置国六标准(含)以上乘 用车、微型车(包括新能源车)的个人消费者给予分档补贴。

眼下的孝义,消费热情伴随着气温一同攀升。从白天 到黑夜,从商场、街区到夜市,人潮回归,熙熙攘攘,消费市 场明显加速回暖。开展"晋情消费·礼享生活"消费促进活 动,将带动实体商户数字化转型、线上线下融合发展,进一 步增强服务业对该市经济增长的支撑和拉动作用,促进全 市消费快速恢复。

城

释放消费潜力 促进消费逐步恢复

交城县西街社区

加强基层党建 激发治理"活力"

本报讯 (记者 刘华) 今年以 来,交城县天宁镇西街社区坚持以党 建为引领,把党的政治优势、组织优 势、密切联系群众优势转化为基层治 理效能,不断提高居民群众的获得 咸幸福感、安全感

党建引领基层网格治理。该社 区整合各类资源,明确目标责任,实 现网格全部覆盖行政区域,并充分调 动党员积极参加社区治理,健全社区 四级网格,打造充满活力、和谐有序 的善治社区。新冠疫情防控期间,西 街社区网格长利用网格微信群广泛 宣传疫情防控知识、疫苗接种的重要 性,人户排查中高风险地区来交返交 人员,对红黄码人员进行严格管控。 在西街菜市场和各居民小区成立临 时党支部,设置发挥优良传统岗、纠 纷调解岗、治安保卫岗、环境保洁岗、 政策法规宣传岗等岗位,党员定岗定 责,充分发挥党组织基层战斗堡垒作 用,确保社区居民生活安定和谐。

党建引领助力"清化收"。西街 社区将"清化收"工作作为抓党建促 基层治理能力提升的重要任务,坚持 高起点谋划、高标准定位、高效率推 进,第一时间召开集体资产"清化收"

工作专题动员会,并成立工作专班。 全面摸排合同情况,建立台账,按照 土地图斑逐图逐地请地质队专业人 员进行测量,以地找人,以人找地,确 保人地合同相匹配,共摸排出201份 合同,做到底清数明,并进行公示,接 受群众监督。随后201份合同全部建 立一户一档案,逐份进行审查,逐本 进行《合同清理调查报告》及《合同清 理事实认定》的填写。目前,该社区 正在有序开展"清化收"催缴欠款和 规范合同签订工作,使集体资产保值 增值。

党建引领基层社会治理。西街 社区不断强化街道社区党组织在基 层治理中的领导地位,充分发挥总揽 全局、协调各方、服务群众的战斗堡 垒作用,优化保障丰富服务资源,坚持 不懈为民解决困难,办实事。通过多 方协调,西街社区对菜市场的水电、 路面、危房进行提升改造,营造干净、 整洁、有序、文明的市场环境,为全县 人民的"菜篮子"提供优质服务。商 铺租金对本社区居民减免10%,社区 退休老干部、党员优先在市场就业, 同时新增商铺、零摊位、夜市进行招 租,增加集体经济收入。

柳林县穆村镇

乡村有胜"蒜" 打好金"蒜"盘

□ 本报记者 冯凯治

6月24日,第二届柳林县穆村镇紫皮 蒜推介会在当地举行,现场30名农民将 采收的紫皮蒜编扎成一条条"彩链",这些 质量上乘的紫皮蒜不久就会被运往各地

望不穿的千年古镇,说不尽的蒜乡故 事。近年来,穆村镇立足资源优势,瞄准市 场需求,把紫皮蒜作为农业特色主导产业

来抓,形成以穆村一村委、二村委等村为核 程,才成就了它的上佳口感。 心的大蒜种植集聚区,紫皮蒜成为群众增 收致富的"金算盘"。据了解,今年穆村镇 的紫皮蒜种植面积300余亩,共涉及7个 村,1200余户农民参与种植,特质大蒜、稀 有蒜苔给每亩地带来近三万元的收入。

据了解,从惊蛰入种到夏至收获,紫 皮蒜在100多天的生长期内,经过深翻 地、施底肥、选优种、开壕栽、加豆渣、浇水 锄草、烈日打苔、晾晒编辫、阴凉储存等过

眼下,正是穆村紫皮蒜逐渐成熟上市 的时节,慕名前来的客商对这里的紫皮蒜非 常认可,纷纷签订订单,并提前支付定金。"之 所以能出现供不应求、稳居高价的现象,是

因为穆村紫皮蒜过硬 的品质。"据介绍,依 托当地100多年的种 植历史和良好的地理 条件,穆村紫皮蒜已 成为柳林县非物质文化遗产保护项目。

85岁的紫皮蒜种植传承人刘世元是穆 村紫皮蒜的种植大户,去年承包了8分地, 挣了1万元,尝到甜头的他今年又承包了3 亩。在当地,许多村民与刘世元一样,靠种 蒜走上了致富路。

穆村镇党委书记王彦民表示,下一步, 将继续扩大种植规模,强化蒜田科学管护, 引进大蒜深加工企业,延伸产业链条,叫响 穆村紫皮蒜品牌,把小蒜头打造成乡村振 兴大产业,带动更多农户增产增收。

奋起新征程 建功新时代 ——我们的新时代

让军人军属得实惠 让军人职业受尊崇 吕梁泰化集团发布拥军志愿服务承诺书

本报讯(记者 岳旭强)6月16 日,吕梁泰化集团发布拥军志愿服务 承诺书,以实际行动贯彻落实"巩固 发展同呼吸、共命运、心连心的新型 军政军民关系"重要思想,推动形成 "让军人军属得实惠,让军人职业受 尊崇"的良好风尚,为我市"全国双拥 模范城"荣誉称号增添亮色。

泰化集团向社会郑重承诺,一是 将在狠抓管理的同时,关怀、尊重退役 军人,不定期开展各种形式的拥军活 动,加强学习宣传教育,在全公司形成 良好的拥军优属氛围。二是将发扬拥 军优属的好传统,努力做爱国拥军、友 爱奉献、文明守法、诚信自律的志愿 者、宣传者和实践者。三是在公司经 营范围内,会积极为军人军属、退役军 人提供优惠服务。若竞争同等岗位优 先录用退役军人,为退役军人及近亲 属提供合适的工作岗位;商铺租金给 予适当优惠,公司所有门店产品给予 适当优惠,在服务方面给予更多帮助。

要闻部邮箱:llrbywb@163.com 要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 靳艳芳 薛力娜 刘沛林 校对:刘挺